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شح أن یختار أحد الموضوعین التالیین ّ                                   على المتر           
 الموضوع الأول

 )نقاط 5(:  1تمرین 

)في الفضاء المزود بمعلم متعامد متجانس     ), , ,o i j k
  

)،    A(1,2,2)تعطى النقط :     1,0,1)B −   ،(3,2,1)C 

)بین أن المستوي  -1 )Q   الذي یشمل النقطA  ،B  ،C    : 2معادلتھ 2 1 0x y z− + − =. 
2- ( )P  : 1مستو معادلتهz =. 

)تحقق أن المستقیم   ) أ )BC  محتوى في المستوي( )P. 
)استنتج تقاطع المستویین   ) ب )P  و( )Q. 

)جـ)  عین تمثیلا وسیطیا للمستقیم      )BC. 
)على  Aهي المسقط العمودي للنقطة  H(1,2,1)أثبت أن النقطة  -3 )P. 

)هل المستقیمان  - )BC   و( )AH .متقاطعان ؟  برر إجابتك 

4- G  مرجح الجملة المثقلة{ }( ,1),( ,1),( , 1)A B C −. 
 .Gعین إحداثیات النقطة  ) أ

)عین  ) ب )E  مجموعة النقطM  :3من الفضاء حیث MA MB MC MA MB MC+ − = + +
     

 

 )نقاط 5(: 2تمرین 

)المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد متجانس       ), ,o u v
 

 

L  تحویل نقطي یرفق بكل نقطةM  النقطةM 1)حیث:   ′ ) 2z i z′ = + + 
 و عناصره الممیزة. Lحدد طبیعة التحویل النقطي  -1
2- A   : 2نقطة لاحقتها 2Az i= − + 

)حیث    A′ ،Bعین لاحقتي النقطتین - )A L B=  ،( )A L A′ = 
 . ′Aإلى النقطة  Bما ھو التحویل النقطي الذي یحول النقطة   -

بین أن :   -3
0

z z i
z z
′ −

= −
−

 .Lبالتحویل  ωلاحقةالنقطة الصامدة   0zحیث :      

MMقارن بین :  - )، ثم عین قیسا للزاویة    Mωو   ′ ),MM Mω′
 

. 

Mبین كیف یمكن إنشاء  النقطة  -  .ωانطلاقا من  ′
4- ( )Γ    مجموعة النقطM  : 2من المستوي المركب حیث 2 2z i+ − = 

)عین طبیعة المجموعة  -5 )Γ  تحقق أن و عناصرها الممیزة  ،  ثمB  تنتمي إلى( )Γ  . 
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 )نقاط 4(: 3تمرین 
( )nU 0: متتالیة معرفة بـ 0U =  ،1 1U n   :2،و من أجل كل عدد طبیعي  = 15 4n n nU U U+ += −. 
 .3Uو   2Uاحسب  -1
1أن : nبرهن بالتراجع من أجل كل عدد طبیعي  -2 4 1n nU U+ = + 

1nUو   nUاستنتج أن : عدد طبیعي ، ثم  nUتحقق أن :  -  أولیان بینهما. +

3- ( )nV  معرفة على متتالیة   : 1بـ
3n nV U= +. 

)بین أن المتتالیة   ) أ )nV .هندسیة ، عین أساسها و حدها الأول 

 .nبدلالة  nUثم nVاكتب   ) ب
)أ)   احسب  -4 )6 5(4 1),(4 1)PGCD − −  ، 

):   nعین  من أجل كل عدد طبیعي  ب) )1(4 1),(4 1)n nPGCD + − − 

 .7على  4nبواقي قسمة  nالعدد الطبیعي أ)   ادرس حسب قیم -5    
0حیث :  nSالمجموع  nاحسب بدلالة  ب)          1 3.......n nS V V V= + + +. 
9حیث العدد  nالعدد الطبیعي جـ)  عین قیم         8nS n+   7یقبل القسمة على. 

 )نقاط 6(:  4تمرین 

)بـ: معرفة على  دالة gالجزء الأول : ) ( 2) 2xg x x e= − + − 
)أن المعادلة : بین  -1 ) 0g x 1.5حیث :  αحلا تقبل = 1.6α< < 
 .∞+و ∞−عند gاحسب نهایتي  -2
 ها.ثم شكل جدول تغیرات، gادرس اتجاه تغیر الدالة  -3
)إشارةx∈استنتج من أجل كل ثم  ،  g(0)احسب   -4 )g x. 

}دالة معرفة على fالجزء الثاني : }0− : بـ
2

( )
1x

xf x
e

=
−

 

fC  تمثیلها البیاني في معلم متعامد متجانس( , , )o i j
 

. 

 .∞+و ∞−عند : fعین نهایتي الدالة  -1

)تحقق أن  -2 )f x  :1تكتب من الشكل( )
1 1xf x

e
x x

=
− ×

 .0عند f، ثم احسب نهایتي

}أثبت من أجل كل  -3 }0x∈ −    : 2أن
( )( )

( 1)x
xg xf x
e

′ =
−

 

fباستعمال الجزء الأول عین إشارة  -4  .f، ثم شكل جدول تغیرات الدالة ′
)تحقق أن :  -5 ) (2 )f α α α= −. 
 ). 0غیر مستمرة عند f( تذكر أن الدالة   fCارسم  -6
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 الموضوع الثاني
                                                                                                   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ               ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 )نقاط 5(: 1تمرین 

)منسوب إلى معلم متعامد متجانس الالمستوي المركب في      ), ,o u v
 

 حیث :  Bو   Aنعتبر النقطتین :

3Az i= +      ،3Bz i= − 
 .Bو   Aعلى الشكل الأسي ، ثم أنشئ النقطتین  Az   ،Bzاكتب العددین  -1

2- r  دوران مركزهO   و زاویته ،
3
π 

Azعین -  .rبالدوران  Aصورة ′Aلاحقة النقطة  ′
Azاكتب  -  .′Aعلى الشكل الجبري ،  ثم أنشئ النقطة   ′

3- h  تحاك مركزهO  3، و نسبته
2
− 

Bzاكتب على الشكل المثلثي -  .′B، ثم أنشئ النقطة  hبالتحاكيBصورة  ′Bلاحقة النقطة  ′
4- ω  مركز الدائرة المحیطة بالمثلثOA B′  .ωلاحقة النقطة  zωنصف قطرها ، و  R،  و  ′

2zzباستعمال الخاصة :  ) أ z=   تحقق من صحة العبارات التالیة

:2z z Rω ω =
23 3 3 3 3 3

2 2 2 2
z i z i Rω ω

  
+ − + + =  

  
    ،( )( ) 22 2z i z i Rω ω− + = 

2zاستنتج أن :  ) ب z iω ω− 4و = 3
3

z zω ω
−

+ = 

 .Rو قیمة ωلاحقة النقطة  zωجـ) استنتج         

 )نقاط 4(:  2تمرین 

5المعادلة :     2نعتبر في      6 3x y− =  )............................1( 
)إذا كانت الثنائیة  هأثبت أن -1 , )x y  فإن   )1(حلا للمعادلةx  3مضاعف للعدد. 

 .)1(استنتج حلا خاصا للمعادلة  -

، ثم استنتج حلول الجملة :      )1المعادلة ( 2حل في  -2
[ ]
[ ]

1 6

4 5

x

x

 ≡ −


≡ −
 

)عین كل الثنائیات   -3 , )x y  2التي تحقق :   )1المعادلة (حلول 2 56x y− ≤. 
4- a  وb : عددان طبیعیان حیث 

1 0 00A α α= 0و    3في النظام ذو الأساسB αβ α=   5النظام ذو الأساس في. 
)حتى تكون الثنائیة  βو   αعین  - , )A B  1(حلا للمعادلة(. 
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 )نقاط 4(:  3تمرین 

( )nU : 0متتالیة معرفة بـ 1U n   :1، و من أجل كل عدد طبیعي  =
3

1
n

n
n

UU
U+ =

+
. 

 .1U  ،2U  ،3Uاحسب  -1
2nUأن : nبرهن بالتراجع من أجل كل عدد طبیعي  -2 <. 
)أثبت أن المتتالیة  -3 )nU .متزایدة ،  ثم استنتج أنها متقاربة ، حدد نهایتها 

)نعتبر المتتالیة  -4 )nV  المعرفة على   : 21بـn
n

V
U

= −. 

)بین أن المتتالیة  ) أ )nV .هندسیة ، عین أساسها و حدها الأول 

 .nبدلالة  nU، ثم استنتجnبدلالة nVاكتب ب)  
 .2المحسوبة في السؤال nUتحقق من نهایة جـ)  

0حیث :  nSالمجموع  nـ)  احسب بدلالة د 1 .......n nS V V V= + + + 

 )نقاط 7(: 4تمرین 
]دالة معرفة على hالجزء الأول : )بـ :     ∞+,0] ) ln( 1)h x x x= + −. 

 ، ثم شكل جدول تغیراتها. hالدالة  اتتغیر ادرس  -1
]استنتج من أجل كل  -2 [0,x∈ ln(1أن :  ∞+ )x x+ ≤. 

]دالة معرفة على  f:   الجزء الثاني  )بـ :   ∞+,0] ) ln( )xf x e x x= + −. 
)احسب  -1 )f x′  كل من أجل ، ثم استنتج[ [0,x∈  .fاتجاه  تغیر الدالة ∞+
]أثبت من أجل كل  -2 [0,x∈ )أن :    ∞+ ) ln(1 )xf x xe−= + 

limاستنتج  - ( )
x

f x
→+∞

 .fشكل جدول تغیرات الدالة. ثم 

3- kgدالة معرفة  على[ )بـ :   ∞+,0] ) ln( )x
kg x e kx x= + [،  حیث  − [0,k∈ +∞. 

( )kC التمثیل البیاني للدالةkgتجانسم تعامدم علمفي م( , , )o i j
 

. 
]أثبت من أجل كل  - [0,x∈ )أن :    ∞+ ) ln(1 )x

kg x kxe−= lim، ثم استنتج  + ( )kx
g x

→+∞
 

 .هاشكل جدول تغیراتثم  ،kgادرس اتجاه تغیر الدالة  -

]أثبت من أجل كل  -4 [0,x∈ )أن :   ∞+ )k
kg x
e

 ،     ( یمكن الاستعانة بالجزء الأول ) ≥

)أكتب معادلة المماس  -5 )d  0عند النقطة فاصلتها . 
6- ,p m  عددان حقیقیان موجبان تماما  ، حیثp m< 

)ادرس الوضعیة النسبیة للمنحنیین  - )pC  ،( )mC. 

)1ارسم في نفس المعلم المنحنین  - )C   2و( )C . 
 

 


